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В сучасних умовах господарювання вітчизняні підприємства повинні постійно 

нарощувати свої фінансові ресурси, а також знаходити нові ринки збуту, оновлю-
вати різноманітність продукції, модернізувати виробництво, вони змушені на 
свій розсуд ухвалювати питання, щодо пошуку нових ринків купівлі-продажів. 
Неодноразово підприємства зіштовхуються з рядом факторів зовнішнього та 
внутрішнього середовища, котрі негативно діють на фінансово-господарську 
діяльність усього підприємства та постають основою певних різновидів ризиків, 
що спричиняють помітні фінансові втрати [3]. 

Здійснюючи свою діяльність, підприємства нерідко почали зіштовхуватися 
з певними несподіваними збитками. Після більш детального аналізу можливих 
наслідків такого наслідку виділяється низка чинників, негативна дія котрих 
призводить до втрат. Така ситуація підтверджує про те, що в розвитку прийняття 
керівних рішень не проводився суттєвий аналіз допустимих наслідків негативної 
дії. Насамперед, якщо врахувати, що в більшості випадків підприємства постійно 
зіштовхуються з певними видами ризиків. Для прикладу, збитки, викликані 
швидким і довготривалим підвищенням ступеню інфляції або значною зміною 
валютних курсів тощо. Зауваженні фактори переважно належать до групи 
фінансових ризиків. Тому в такій ситуації доречно аналізувати сукупність факторів 
ризику, які спричиняють значні фінансові збитки [1]. 

Під час дослідження чинників зовнішнього та внутрішнього середовища 
підприємства можна спрогнозувати негативний вплив окремих чинників і тим 
самим виділити ряд негативних чинників, іншими словами утворити складну 
систему чинників ризику. 
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Отже, чинники ризиків в економічній галузі – це сукупність факторів або 
їх складових, котрі слугують створенню негативних та кінцевих фінансово-
економічних наслідків.  

Тобто чинники ризиків – це загальне поняття для факторів, котрі не є 
прямою підставою заключних негативних наслідків, але посилюють ймовірність 
певних ризиків і фінансових збитків. 

На практиці, щоб зменшити негативний вплив ризиків, замало аналізувати 
лише можливі фактори ризику, слід побудувати складну систему керування, 
котра включатиме всі складові моніторингу ризиків, наприклад, визначення видів 
ризиків, аналіз ризиків, ймовірності їх виникнення, прийняття управлінських 
рішень та розгляду одержаних результатів [2]. 

Система моніторингу фінансових ризиків – це сукупність інформаційно-
аналітичних та наглядових заходів з керування фінансовими ризиками, змістом 
котрих є збір та обробка потрібної інформації про динаміки перемін придатних 
показників, а також присвоєння результатів для аналізу фінансових ризиків, 
відхилень, оцінювання їх впливу на ступінь видатків підприємства, створення та 
реалізація відповідних управлінських рішень, потрібних для оперативної та повної 
адаптації підприємства до змін зовнішніх та внутрішніх економічних вимог. 

Практичний зміст системи моніторингу фінансових ризиків для спостере-
ження стану економічного середовища має бути, ширшим за прості заходи із 
відстеження вимог господарського середовища. Тобто, ефективність системи 
моніторингу забезпечуватиметься прогнозно-діагностичною направленістю 
всіх діяльностей, які будуть здійснятися в рамках реалізації інформаційно-
аналітичних систем. 

Водночас підкреслюється необхідність структурування бази даних, щодо 
повного охоплення та класифікації всіх факторів ризику, які необхідно 
враховувати під час створення порядку моніторингу, а також характеру та 
необхідності зміни потужності ризиків, визначається особливе значення та 
взаємодія цих чинників фінансового ризику на діяльність підприємства загалом, та 
один на одного. 

Описані вище продумані принципи системи моніторингу фінансових ризиків 
підприємства характеризують цю систему як сукупність заходів, здатних швидко 
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та адекватно реагувати на несподівані випадки. Гарантія здобутку такої гнучкості є 
не лише продуктивність контрольно-облікових та аналітичних процедур, а й 
врахування повторюванності розвитку переважно економічних процесів, котру 
можна виявити насамперед за місцем їх розташування, систематичність повторю-
ваних станів, що змінюють один одного за певними об'єктивними законами [4]. 

Отже, кількісні та відмінні параметри описаних закономірностей так само 
варто визнавати предметом обов’язкового аналізу та дослідження в порядку 
моніторингу на рівні визначених змін у фінансово-господарській діяльності 
підприємства. 
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СТРАХОВОЇ КОМПАНІЇ 
 
У фінансовій системі Україні страхові компанії, на сьогоднішній день,  

відіграють рушійну силу щодо досягнення високого рівня національної економіки 
та підтримки гідного рівня життя громадян, в цілому.  

Відмінність страхових компаній від інших підприємств полягає у тому, що 
страхова компанія отримує від страхувальника грошові ресурси взамін на 
послуги, що забезпечують страховий захист шляхом наступних страхових 
виплат лише тим страхувальникам, яким було завдано збитки та які потребують 
фінансової підтримки. Відповідно, особливо важливим у сучасних умовах є 


